Diskrétni matematika — Cviceni 9

1. Hodime pétkrat po sobé symetrickou minci, kterda ma dvé strany, lic a rub. Zjistéte,
které podmnoziny z nasledujicich jevu jsou nezavislé:

(a) A) padne sudy pocet licu
B) padnou aspon 3 lice
C) v prvnim hodu padne lic
(b) A) padne sudy pocet lict
B) v prvnich tfech hodech padne stejné strana
C) v prvnim hodu padne lic

2. Najdeéte priklad ndhodnych velicin X, Y na néjakém pravdépodobnostnim prostoru
takovych, ze E(XY) # EX - EY.

3. Héazime n krat symetrickou minci. Usekem nazveme maximalni posloupnost po sobé
jdoucich hodu, v nichz padne stejna strana mince. Jaky je prumérny pocet useku
pii n hodech?

4. Necht 7 je ndhodnd permutace ¢isel 1,2, ..., n. Uvazujme posloupnost P = (7(1),
7(2),...,m(n)). Rekordem v P nazveme kazdé ¢islo 7(i) € [n] takové, ze 7(i) je vétsi
nez vsechna c¢isla, ktera jsou v posloupnosti P pred nim. Jaka je stfedni hodnota
poc¢tu rekordu v P?

5. Jaka je stfedni hodnota poctu hodu kostkou, nez poprvé padnou vSechna suda ¢isla?

6. Opét hazime symetrickou minci, kterd ma lic a rub. Hodime-li lic, napiseme "L”,
jinak "R”. Jaka je pravdépodobnost, ze diiv napiseme "LLR” nez "LRR”?

domaci piiklady, vysledky a dalsi informace: http://kam.mff.cuni.cz/"kyncl/dm/cvic.html



